

Педагоги и учащиеся Тбилиси приветствуют постановление ЦИК и СНК Грузинской ССР об улучшении преподавания русского языка в нерусских школах.

В Центральную Избирательную Комиссию по выборам в Верховный Совет Грузинской ССР. Шире пропаганду избирательного закона.

ЗА ГЛУБОКОЕ ИЗУЧЕНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ЗАКОНА

Задача, поставленная партией, — провести выборы Верховных Советов союзных республик еще лучше, еще более организованно, чем выборы в Верховный Совет СССР.

Огромный положительный опыт накоплен партийными и советскими организациями Грузии в процессе подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР.

Основная задача — шире развернуть всенародную подготовку к выборам, придать еще больший размах агитационно-массовой работе, вовлечь в нее передовый актив избирательного города и деревни.

Обязанности партийных организаций и советских органов — подробно ознакомить каждого избирателя с Конституцией и «Положением о выборах в Верховный Совет Грузинской ССР».

В 36 тысячах кружков в Грузинской ССР занимаются свыше миллиона избирателей.

Отчетно-выборные партийные собрания, проходящие с огромным политическим подъемом, еще теснее сплачивают ряды большевиков Грузии вокруг Центрального Комитета ВКП(б), вокруг великого родного Сталина.

С опозданием развернули работу кружки по изучению Положения о выборах в Тбилистском, Батумском, Очамчирском, Цагерском районах. В этих районах к концу марта проведено всего одно или два занятия.

Важнейшее место в партийно-политической работе должна занимать подготовка к выборам Верховного Совета Грузинской ССР.

Отсталы в организации кружков и районы: Аджарский, Дидарский, Чкаровский, а также Кировский район в Тбилиси, в котором в начале апреля успели провести только два занятия.

Подготовка и проведение этих выборов должны сопровождаться полным успехом в выполнении народно-хозяйственного плана нашей республики.

В Абулах-Манглиском и Тбилистском районах в кружках по изучению Конституции и избирательного закона занимаются только тридцать процентов избирателей. Менее пятидесяти процентов избирателей занимается в кружках Тбилистского, Кедского, Цандлихского, Душетского районов.

Беспощадно будет наш народ и апрель выкорчевывать, уничтожать всех до одного гнусных фашистских выродков.

Ведущая неповоротливости товарищеской сети Сахалтами, изданные в достаточном количестве на всех языках народов Грузии брошюры к избирательной кампании не доведены до отдельных районов, селений.

Ибирательная кампания разветвляется с каждым днем все шире и шире. Уже началось выделение представителей общественных организаций и общества трудящихся в окружные избирательные комиссии.

О недостаточном внимании к подбору руководителей кружков по изучению Положения о выборах говорит следующий факт: в селеции Патара-Зиери, Самтрედского района, руководителем кружка выдвинули т. Кашиа. Этот товарищ — албанец-грамотей. Его сын читает ему Положение о выборах, а он «по памяти» проводит затем занятие кружка (1).

Первейшая обязанность партийных организаций — обеспечить выдвижение в состав окружных, участковых комиссий вполне проверенных партийных и непартийных большевиков, беспримесно преданных делу нашей партии.

По вине Оргкомитетов районных партий (Тбилиси), не сумевшего обеспечить кружок руководителям, после одного занятия была сорвана на продолжительное время работа кружка домохозяек дома № 14 по улице Грибоедова.

Учитывая опыт прошлых выборов, организовать значительно лучше, чем в прошлом году, организационную и агитационно-массовую работу, большевики Грузии выполняют поставленную задачу — явка избирателей к урнам будет стопроцентной.

Организация бесперебойных занятий при высокой посещаемости кружков по изучению избирательного закона — важнейшая задача. Ее выполнение обеспечивает знание каждым трудящимся своих избирательных прав, способствует стопроцентному участию избирателей в выборах Верховного Совета Грузинской ССР.

Счастливым, свободным грузинский народ еще раз продемонстрирует свою несокрушимую сплоченность вокруг партии, Сталинского ЦК ВКП(б), ленинско-сталинского правительства, великого Сталина, избран в Верховный Совет Грузинской ССР кандидатом необходимого блока коммунистов и беспартийных.

От Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет Грузинской ССР

Председателя 3-58-87 Секретаря 3-52-60 Правительственный автомат 2-58 Отв. инструктора 3-68-16 Канцелярия 3-65-10

ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ В ВОЕННЫЕ УЧИЛИЩА

В военные училища и райвоенкоматы продолжают поступать многочисленные заявления от советской молодежи о желании стать командирами Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Восьмая турбина Днепрогэса ДНЕПРОПЕТРОВСК, 14. (ТАСС). Сегодня вступила в строй восьмая турбина Днепровской гидроэлектростанции имени Ленина.

Декада азербайджанского искусства в Москве ОГРОМНЫЙ УСПЕХ ОПЕРЫ „КЕР-ОГЛЫ“

На заключительном спектакле театра имени М. Ф. Ахундова присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, В. Я. Чубарь, А. И. Микоян, Н. И. Ежов, М. Д. Багиров

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ (ПО СООБЩЕНИЯМ ТАСС) ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ. Агентство Гасас сообщает подробности последних боев на восточном фронте.

РАСПИРЯТЬ И УГЛУБЛЯТЬ СВОИ ЗНАНИЯ Мы, учителя, подходим к преподаванию русского языка, ясно сознавая его значение, как языка великого народа, с которым мы связаны нерушимой братской дружбой.

ДЕЙСТВИЯ РЕПУБЛИКАНСКОЙ АВИАЦИИ 13 апреля республиканские эскадрильи атаковали мятежников в секторе Морелья. Все самолеты вернулись благополучно на свои базы.

Восточный фронт. Агентство Гасас сообщает подробности последних боев на восточном фронте. Наиболее значительные операции были развернуты республиканскими войсками к юго-западу от Лериды.



Началась навигация на воздушных линиях. На снимке: дежурный по аэродрому Киевского аэропорта выпускает самолет в очередной рейс.

Реставрация архитектурных памятников ПСКОВ, 15. (ТАСС). Псковский государственный музей производит реставрацию памятников XV, XVI и XVII веков.

ЗНАТЬ ЯЗЫК ВЕЛИКОГО РУССКОГО НАРОДА ПЕДАГОГИ И УЧАЩИЕСЯ ПРИВЕТСТВУЮТ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦИК И СНК ГРУЗИНСКОЙ ССР ОБ УЛУЧШЕНИИ ПРЕПОДАВАНИЯ РУССКОГО ЯЗЫКА В НЕРУССКИХ ШКОЛАХ

ЕЩЕ БОЛЕЕ РАСШИРИМ СВОЙ КРУГОЗОР Русский язык мы проходили в прошлом году на первом курсе и частично на втором, но этого недостаточно.

НА СОБРАНИИ УЧИТЕЛЕЙ Вчера во время перемены в кабинете директора 8-й грузинской средней школы собрались преподаватели русского языка.

ВООРУЖИТЬ СТУДЕНТОВ ЗНАНИЕМ РУССКОГО ЯЗЫКА Я читаю лекции на юридическом факультете Тбилисского государственного университета и мне приходится сталкиваться с тем, как незнание русского языка часто мешает студентам хорошо усвоить лекцию.

Восточный фронт. Агентство Гасас сообщает подробности последних боев на восточном фронте. Наиболее значительные операции были развернуты республиканскими войсками к юго-западу от Лериды.

Расширять и углублять свои знания. Мы, учителя, подходим к преподаванию русского языка, ясно сознавая его значение, как языка великого народа, с которым мы связаны нерушимой братской дружбой.

Важнейший участок нашей работы. Преподавание русского языка является важнейшим участком нашей работы. Мы единодушно приветствуем постановление нашего правительства, направленного к углублению изучения русского языка, языка Великой Октябрьской Социалистической революции.

Действия республиканской авиации. 13 апреля республиканские эскадрильи атаковали мятежников в секторе Морелья. Все самолеты вернулись благополучно на свои базы.

Расширять и углублять свои знания. Мы, учителя, подходим к преподаванию русского языка, ясно сознавая его значение, как языка великого народа, с которым мы связаны нерушимой братской дружбой.

Важнейший участок нашей работы. Преподавание русского языка является важнейшим участком нашей работы. Мы единодушно приветствуем постановление нашего правительства, направленного к углублению изучения русского языка, языка Великой Октябрьской Социалистической революции.

Восточный фронт. Агентство Гасас сообщает подробности последних боев на восточном фронте. Наиболее значительные операции были развернуты республиканскими войсками к юго-западу от Лериды.

Расширять и углублять свои знания. Мы, учителя, подходим к преподаванию русского языка, ясно сознавая его значение, как языка великого народа, с которым мы связаны нерушимой братской дружбой.

Важнейший участок нашей работы. Преподавание русского языка является важнейшим участком нашей работы. Мы единодушно приветствуем постановление нашего правительства, направленного к углублению изучения русского языка, языка Великой Октябрьской Социалистической революции.

Действия республиканской авиации. 13 апреля республиканские эскадрильи атаковали мятежников в секторе Морелья. Все самолеты вернулись благополучно на свои базы.

Расширять и углублять свои знания. Мы, учителя, подходим к преподаванию русского языка, ясно сознавая его значение, как языка великого народа, с которым мы связаны нерушимой братской дружбой.

Важнейший участок нашей работы. Преподавание русского языка является важнейшим участком нашей работы. Мы единодушно приветствуем постановление нашего правительства, направленного к углублению изучения русского языка, языка Великой Октябрьской Социалистической революции.

# ШИРЕ ПРОПАГАНДУ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ЗАКОНА

## ГОТОВЯТСЯ К ВЫБОРАМ

ОТ НАШЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

В колхозах и селах Абхазского района идет подготовка к выборам в Верховный Совет Грузинской ССР.

В районе есть прекрасный актив, выдвинувшийся во время выборов в Верховный Совет СССР. В числе этого актива около 300 учителей, много колхозников, комсомольцев. Все они сейчас вовлечены в активную агитационно-пропагандистскую работу по подготовке к выборам и сочетают ее с проведением весеннего сева.

Кружки по изучению Положения о выборах имеются во всех селах. Хорошо проходят занятия кружков в Дзельлабашском, Сужунском, Заватском, Онтпском и других сельсоветах.

В Дзельлабашском сельсовете до начала занятий кружков было создано инструктивное совещание пропагандистов.

В Сопнетском сельсовете 29 агитато-

ров регулярно проводят занятия в кружках и беседах с колхозниками. Специальные кружки организованы на колхозных товарищеских фермах. Кружки обеспечены необходимой литературой и пособиями.

Хорошо поставлена агитационно-массовая работа по подготовке и выборам в Верховный Совет ГССР и в колхозе «Ленинские гиты». Здесь в каждой бригаде имеются кружки по изучению Положения о выборах, которыми руководят заранее подготовленные пропагандисты. Подготовка к выборам здесь увязана с развертыванием соревнования за лучшее проведение весеннего сева.

Большую работу развернули комсомольцы Заватской неполной средней школы. Они ведут работу с молодежью села, разъясняют колхозникам избирательный закон.

## Кружки по изучению Положения о выборах

ОТ НАШЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Для изучения избирательного закона в Поты организовано 493 кружка. Широко вовлечены в кружки мастера, ремесленники, домохозяйки — их свыше 6.400 человек.

Предвыборная подготовка сочетается с дальнейшим улучшением работы депутатских групп, которые организовали 193 кружков по изучению «Положения о выборах» в Верховный Совет Грузинской ССР. Для руководства этими кружками городской комитет партии выделил 404 агитатора.

Лучшие стахановцы, агрономы, учителя — все актив, выдвинувшийся во время выборов в Верховный Совет СССР, привлекает к агитационной работе.

В большинстве кружков уже проведено по 6—8 занятий. В первых числах апреля 50 кружков уже закончили свою работу, выпустили 1.280 слушателей, среди которых имеется 656 домохозяек.

Хорошо работают кружки, которыми руководит учительница средней школы К. Габелая, агроном В. Цанов, рабочий-выдвигенец А. Коява и многие другие из высшего беспартийного актива.

В числе передовых агитаторов — комсомолка-учительница Л. Шония (Кузевский колхоз), председатель колхоза (Сабажского селения) Чаладани А. Дамениа, комсомолец В. Чочуа, Г. Думбадзе (Набада), Г. Хелаа (участок Ниношвили). Упорно работает над повышением своего политического и культурного уровня, она добилась того, что занятия в их кружках проходят живо и интересно.

Однако, не везде занятия ведутся планомерно. В ряде кружков имели место срывы занятий. Так, кружок, которым руководит агитатор А. Абхазава, пропустил два занятия. Такие же случаи были в кружках, руководимых агитаторами Берая и Бебуа (Чаладани). Агитатор Б. Пачкория (Сатнамича) является на занятия неподготовленным.

Большим недочетом является нехватка литературы для кружков. Несмотря на неоднократные напоминания, «Сахелгами» хранит упорное молчание и не откликается на требования прислать необходимую литературу.

В Поты имеется до 18.000 избирателей. По последним данным, в кружках занимаются 14.000 человек. Небольшой охват объясняется тем, что городской совет еще недостаточно занимается вопро-

сами организация изучения Положения о выборах. Избиратели лишены даже возможности сигнализировать о недочетах в подготовке к выборам. К председателю городского тов. Алана, к его заместителю попасть трудно. Приемные дни и часы не установлены.

\*\*\*

ПОТИ, 15. (По телеграфу). На предприятиях Поты состоялся, прошедшие с исключительной активностью, собрания, посвященные выставлению кандидатур в состав окружных избирательных комиссий.

На собраниях в колхозе Сачотчо единогласно выдвинута в состав окружной избирательной комиссии № 193 кандидатура стахановца комсомольца Чочуа Канитона Ражденевича.

Кандидатуру тов. Чочуа выставил беспартийный колхозник тов. Алана Беглар, который охарактеризовал тов. Чочуа, как достойного быть членом окружной избирательной комиссии. Его предложение было единодушно поддержано другими выступившими и всем собранием.

На собраниях в Колхистро в состав окружной избирательной комиссии № 194 выдвинута кандидатура беспартийного молодого инженера тов. Сербины Галины Аркадьевны. Ее кандидатуру единодушно поддержали все выступившие.



Агитатор т. Берашвили проводит занятия по изучению избирательного закона среди рабочих депо Тбилиси. (Фото И. Буденского—Совофото).

## НА ПРЕДПРИЯТИЯХ И В КОЛХОЗАХ КУТАИССКОГО РАЙОНА

ОТ НАШЕГО КУТАИССКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

С большим энтузиазмом встретили трудящиеся Кутаисского района постановление ЦИК Грузинской ССР о дне выборов в Верховный орган государственной власти республики.

На предприятиях Кутаиси и в колхозах района состоялось многолюдные митинги и собрания. Выступавшие рабочие, специалисты, служащие, колхозники приветствовали начало избирательной кампании, ознаменованной его новыми стахановскими обязательствами.

В колхозе «Цисвала» собрание вылилось в яркий, незабываемый народный праздник. Выступавшие колхозники говорили о непоколебимой преданности советского крестьянства делу Ленина—Сталина, о его несомненной сплоченности вокруг партии большевиков, великого вождя и друга народов СССР товарища Сталина.

Ряд выступавших колхозников сообщил о принятых в связи с началом избирательной кампании обязательствах по проведению весеннего сева и повышению урожайности возделанных полей. Бригадир-стахановец тов. Водики сообщил, что колхоз-миллионер имени Ворошилова обязался провести сев в максимально сжатые

сроки и на высоком качественном уровне с тем, чтобы еще более повысить урожайность всех культур и доходы колхозников.

На собраниях были также обсуждены кандидатуры выдвигаемых в члены окружных избирательных комиссий представителей общественных организаций и обществ трудящихся.

Рабочие консервного завода единогласно выдвинули в члены Цулукидзевской окружной избирательной комиссии недавно выдвинутого директором завода т. Махарадзе и передового стахановца-общественника тов. Гугуадзе.

Колхозники сел. Геуги выдвинули в Опшквитскую окружную избирательную комиссию бригадир-стахановец тов. Муншквани и председателя сельсовета тов. Канативадзе.

На собраниях был поднят вопрос об улучшении работы кружков по изучению «Положения о выборах» в Верховный Совет Грузинской ССР, об устранении имеющихся еще в работе многих кружков недочетов.

В. ЛАШАВИЛИ.

## Подготовка к выборам в Тбилиси

В Тбилиси развернулась подготовка к выборам в Верховный Совет Грузинской ССР.

На собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий и учреждений Тбилиси началось выдвижение кандидатур в члены окружных избирательных комиссий. Трудящиеся столицы Грузинской ССР выдвигают в окружные избирательные комиссии лучших, проверенных и авторитетных товарищей.

Город разбит на 24 избирательных участка. В основном сохранены границы участков, действовавших при выборах в Верховный Совет СССР.

## Радиопередачи в дни избирательной кампании

К предстоящим выборам в Верховные Советы республик организуется цикл специальных радиопередач. По СССР будут транслироваться доклады и лекции о Сталинской Конституции, о нашей родине, Красной Армии, борьбе партии и советского народа с троцкистско-бухаринскими наемниками фашистских разведок.

Передачи, посвященные Сталинской Конституции, начнутся трансляцией записанных на тонфильмы докладов и речей товарищей Сталина и Молотова на чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов и на предвыборных собраниях избирателей Сталинского и Молотовского округов городов Москвы и товарища Малинина на чрезвычайном XVII Всероссийском Съезде Советов.

В этот же раздел войдут передачи: «Об избирательной системе в Советском Союзе и капиталистических странах», «О правах и обязанностях депутатов Верховных Советов Союзных республик», «О Советах депутатов трудящихся».

Каждую шестидневку радиослушатели будут получать «Ответы на вопросы по международному положению».

Начею передавать специальные выпуски «Последних известий» о работе на избирательных участках и в округах отдельных республик. Интересные передачи будут проведены с избирательных участков.

Значительный интерес представляет передачи, посвященные народным сказаниям о Ленине и Сталине, дружбе народов, героическому прошлому нашей родины, литературно-музыкальные передачи, составленные из произведений народного творчества.

\*\*\*

Фабрика звукозаписи Всесоюзного радиокomiteта записала на тонфильм ответы Прокурора СССР тов. А. Я. Вышинского на вопросы избирателей. В тонфильме затронуты подробные разъяснения по основным разделам Конституции РСФСР. Тонфильм размещен в 17 копиях, которые отправляются для трансляции в Ленинград, Киев, Тбилиси, Баку, Ереван, Омск, Ташкент, Сталинград и другие города.

\*\*\*

Грузрадиокомитет совместно с Управлением связи 19 апреля созывает республиканское совещание радиоуполномоченных и заведующих радиоузлами. На совещании будет рассмотрен вопрос об участии радио в подготовке к выборам в Верховный Совет Грузинской ССР. В работе совещания примет участие бригада Всесоюзного радиокomiteта. Совещание продлится 3 дня.



Сцена из оперы «Даиси» в постановке Киевского государственного ордена ЛЕНИНА театра оперы и балета.

## „Даиси“ на сцене Киевского оперного театра

В дни декады грузинского искусства в Москве, проводившейся в январе прошлого года, грузинская музыка получила заслуженную высокую оценку. Опера З. П. Палиашвили «Даиси», которой была открыта декада, получила всеобщее признание, как одно из лучших произведений грузинского музыкально-драматического искусства.

Общественность Советской Украины познакомилась с творчеством З. Палиашвили еще в 1931 году, когда в Харьковском оперном театре впервые была поставлена на украинском языке его опера «Абесалом и Этери». В этом году Киевский орден Ленина театр оперы и балета, с помощью театральных работников Грузии, осуществил постановку второй грузинской оперы того же автора — «Даиси», текст которой на украинский язык перевел талантливый поэт Никола Бажан.

Исключительный успех премьеры «Даиси», состоявшийся в марте т. г., все киевская печать отмечает, как значительное культурное событие в художественной жизни столицы Советской Украины, как прекрасный почин в деле ознакомления трудящихся Украины с культурными достижениями братского грузинского народа.

Газета «Советская Украина» оценивает оперу «Даиси», как «одно из значительнейших созданий не только грузинской, но и всей советской культуры».

«Это глубоко и подлинно народное произведение, уходящее своими истоками в грузинский фольклор. Положенная в основу либретто легенда чрезвычайно значительна по мысли и поэтична... Основной конфликт в «Даиси» построен на борьбе личного чувства и долга перед родиной... Народ, создавший эту легенду, ставит долг перед родиной выше любви... Образы героев оперы внутренне родственны героям великого Шота Руставели и не потому только, что Киано приводит гордые и прекрасные слова гениального поэта: «Лучше гибель, но со славой, чем бесславыя дни позора», а потому, что эти герои плоть от плоти самого грузинского народа, выдвинувшего на своих рядах великого автора «Витязя в тигровой шкуре».

«Киевский театр оперы и балета», — отмечает далее газета, — понял всю сложность и ответственность задачи, которая стояла перед ним. Он привлек к работе над спектаклем таких выдающихся мастеров грузинского искусства, как заслуженный деятель искусств — орденоседец И. Гамрекли и орденоседец И. Сухишвили, которые несомненно во многом содействовали успеху спектакля».

Все газеты отмечают большую заслугу режиссера — постановщика — заслуженного артиста В. Маняна и дирижера В. Пирадова, работе которых над постановкой оперы «Даиси» принесла большую пользу их поездка в Грузию.

«Постановщик «Даиси» В. Д. Маняи, — пишет газета «Комуніст», — правильно понял народный стиль оперы. На всей работе его лежит печать тщательной и точной передачи авторского материала».

Яркое оформление спектакля художником И. Гамрекли отмечается газетой «Пролетарская правда».

«Живой силой, свежестю, художественной сознательностью и реалистичной убедительностью веет от замечательных по тону и краскам декораций заслуженного деятеля искусств Гамрекли, прекрасно воспроизводящих грузинский пейзаж».

«Советская Украина» также останавливается на декорациях И. Гамрекли, «создавшего живописное и яркое оформление, передающее красоту чудесной Грузии».

«Очень хорошо — едва ли не лучшим — оформлением первого акта с чудесными облаками, позолоченными солнцем. В оформлении есть неразрыв-

ная связь с музыкой оперы, оно стилистически к ней очень близко».

На исполнителей центральных партий печать выделяет заслуженную артистку республики З. М. Гайдай в роли Маро и заслуженного артиста республики М. С. Гришко в роли Киано.

«Образ героической девушки Маро, которая совмещает в себе мягкий лиризм, решимость и силу чувства, воплощает с романтической одухотворенностью заслуженная артистка Гайдай. Этот новый образ талантливой артистки, — пишет газета «Пролетарская правда», — согрет живой творческой мыслью и тонким чувственным характером грузинской мелодии. Ария Маро во втором действии «Как я печалюсь» и ария Маро над убитым Малхазом передали артисткой с той покоряющей искренностью и проникновенным выявлением всех оттенков грузинской певучести, которые свойственны вхожденным мастерам».

Оценку исполнения роли Киано заслуженным артистом Гришко дает газета «Советская Украина»:

«Артист Гришко не поддается соблазну интерпретировать роль Киано в плане графического злодея; он стремится создать фигуру человека, обуреваемого страстями, несдержанного, пылкого, гордого и вместе с тем не лишённого внутреннего благородства, героизма и силы. Сильный, красивый голос артиста звучит ровно. Трудности партии преодолеваются им легко и свободно».

О танцах, занимающих в опере томнующее место, пишут «Вісті»:

«Исключительный интерес в опере представляют танцы, особенно хоровод в первом акте. Острые ритмы красивых грузинских мелодий словно сами зовут к выразительному, темпераментному танцу. Нужно сказать, что наш киевский состав балета орденосецкого театра в данном спектакле превзошел самого себя».

«Советская Украина» особое место уделяет постановщику танцев в опере «Даиси», артисту балета Тбилисского оперного театра И. Сухишвили:

«Совершенно незабываемое впечатление оставляет танец И. Сухишвили (он же постановщик танцев), артист безупречной, филигранной техники и вихревой темперамента. Его движения легки и воздушны, словно он преодолевает и уничтожает тяжесть своего тела. Мастерство этого поразительного танцора так велико, что его словно не замечаешь, перед нами словно мимолетная дивная техника... Хороши и партнерши: артисты Пирадова и Вакмут. Постановка танца И. Сухишвили с большой творческой изобретательностью».

Хорошо и выразительно ведет оркестр вдумчивый и культурный музыкант В. Пирадов, воспитанник тбилисской консерватории, сумевший выразительным проникновенным в партитуру раскрыть творческие замыслы автора, поднять на должную высоту хоры ансамбля.

Весь спектакль, вся постановка оперы «Даиси», — отмечает печать, — создают подлинно праздничное впечатление, что свидетельствует о серьезном и вдумчивом отношении к спектаклю всего творческого коллектива театра.

\*\*\*

Управление по делам искусств при Совнаркоме Украинской ССР отметило постановку оперы «Даиси», как большое достижение Киевского театра оперы и балета.

Всем участникам этого знаменательного спектакля, свидетельствующего о нерушимой дружбе братских советских народов, объявлена благодарность.

\*\*\*

Сегодня в Тбилисском оперном театре спектакль «Даиси» идет с участием артистов Киевской оперы З. М. Гайдай в роли Маро и М. П. Платонова в роли Малхазы.

## ОПЕРА „ВОЛОЧАЕВСКИЕ ДНИ“

В Москву приехал из Ленинграда композитор И. И. Даврижский, рассказавший о своих новых работах — симфонической картине «Повесть о партизанах» и опере «Волочаевские дни».

«Я только что закончил», — сказал И. И. Даврижский, — симфоническую картину «Повесть о партизанах», которая в ближайшие дни будет впервые исполняться в Большом зале Московской государственной консерватории. Тема этой воли — партизанская война. Я стремился охватить охватом чувств партизан, показавших чудеса храбрости в борьбе с врагами советской власти. Это мое первое симфоническое произведение. Оно является своеобразным предвестием к опере «Волочаевские дни», над которой я продолжаю сейчас работать».

Либретто для моей новой оперы пишет поэт Виктор Гусев. Действие происходит на Дальнем Востоке. Центральной

место в ней занимают партизаны — борцы на народ, поднявшиеся на защиту своей родины от японских интервентов. Основным действующим лицом является легендарный герой — большевик, заводской рабочий, популярный в крае, ставший во главе партизанских отрядов, сражавшихся против белоказаков и интервентов. Другой образ, задуменный и автором либретто, — старик-партизан, подлинный советский патриот.

По своей идее опера «Волочаевские дни» должна переключиться с такой глубоко народной русской оперы, как бессмертное творение Глинки «Иван Суянов». По мере своих сил я стремлюсь создать народно-героическую оперу, на подлинную драматическую действительность и юмор».

Опера «Волочаевские дни», выходящая в репертуарный план Государственного ордена Ленина академического Большого театра СССР,

## ВЫБОРЫ ПАРТОРГАНОВ И БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПЕЧАТЬ

Повсюду начались выборы руководящих партийных органов, которые должны быть проведены «под знаком дальнейшего всемерного подвига партийно-политической работы, укрепления связи парторганизаций с массами и успешного выполнения политических и хозяйственных задач, стоящих перед парторганизациями».

Выборами в партийные органы надо руководить! Опыт прошлых лет выборов говорит о том, что там, где не было руководства, где выборы были предоставлены самому, партийные организации наделали немало серьезных ошибок. Основные из этих ошибок заключаются в том, что отчетно-выборные собрания проходили неорганизованно, кандидатуры в списки для тайного голосования часто выдвигались случайно, что не в малой степени привело к засорению отдельных партийных комитетов врагами.

Большие обязанности в руководстве выборами ложатся на партийную печать. Можно без всякого преувеличения сказать, что в столбцах газет с материалами о выборах парторганов призвано сейчас внимание всех коммунистов. Большевицкая печать должна занять достойное место в организации и проведении отчетно-выборной кампании.

По-большевистски осветить выборы парторганов — это значит суметь показать отчетно-выборные собрания во всем их политическом значении, возлагать критику и самокритику, показать на опыте отчетно-выборных собраний идейно-политический рост партийных кадров, рост большевистской организованности.

Обязанность газет — силой большевистского печатного слова направлять массы коммунистов, обсуждаясь ныне отчеты своих руководящих органов, на самую глубокую критику и самокритику, содействовать полному разоблачению всех

остатков троцкистско-бухаринских фашистских тварей. По-большевистски осветить выборы — это значит помочь парторганизациям обобщить лучший опыт партийной работы и выполнения хозяйственно-политических задач парторганизаций и укрепить связи с массами. Это значит — способствовать избранию в руководящие партийные органы стойких, вполне проверенных большевиков, беззаветно преданных нашей партии, испытанных в борьбе с врагами народа и способных до конца защищать дело коммунистической партии.

К сожалению, есть еще газеты, поведение которых перед лицом этих задач внушает серьезную тревогу. Как сообщает свердловский корреспондент «Правды», несмотря на то, что отчетно-выборные собрания уже идут сейчас в Свердловске, местная печать эту кампанию, по существу, не освещает. Полнейшее политическое неведение обнаруживает, например, редакция надеждской городской газеты «Северный рабочий», хитрясьшей не вывешивать ни одной переводной статьи, посвященной выборам. Только две маленькие заметки о ходе подготовки к выборам появились в «Северном рабочем» за 10 дней апреля!

Газеты Донбасса фактически устранились от широкого освещения выборов. Есть газеты, которые не только не возлагают критику, а, наоборот, замалчивают критику, которая идет на партийных собраниях по адресу горожан и райкомов. Газета «Артемовский рабочий» почти не освещает отчетно-выборные собрания, не возлагает критику. В 13 организациях коммунисты признали работу парткома неудовлетворительной. Нельзя было критиковать по адресу городского комитета. Но артемовская газета молчит. Молчит о выборах и «Макеевский рабочий». 16 партийных организаций закон-

чили выборы, а печать не осветила их. Требования партийных организаций к газетам серьезные, большие. О них можно судить хотя бы по тем резким критическим замечаниям, которые раздаются на происходящих собраниях по адресу газет. Самое главное требование к газете — это сугубая ответственность за печатные материалы о выборах парторганов. Нередко еще проникают в печать статьи, заметки, корреспонденции с неверными установками, дезориентирующие партийные организации. Требуется серьезная научность в каждой газетной строке, в каждом отчете о партсобрании, в приводе выдержек из речей, в оценке корреспондентом того или иного собрания.

Материалы газет о выборах, естественно, воспринимаются партийными организациями и массами членов партии как рекомендация, как совет партийного комитета, чьям органом является данная газета. Малейшая неосторожность здесь может нанести большой вред. Еще больший вред принесет редактор, корреспондент, который проявит неглубокое понимание или незнание постановления ЦК партии о выборах и инструкции о порядке их проведения. В таком случае может оказаться открытой дорога для всяческой путаницы и извращений.

Нужно, чтобы газетные материалы о выборах — от переводов статьи и до самой малейшей информационной заметки — помогали партийным организациям проводить отчетно-выборные собрания на высоком идейно-политическом уровне. Газета должна идуменно, деловито, с сознанием ответственности за каждое свое слово следить за соблюдением прав члена партии на критику своего партийного комитета, чтобы ни на одну не нарушалась требования развернутой внутрипартийной демократии. И нужно решительно критиковать спорошенные обсуждения кандидатур на отчетно-выборных собраниях, тенденции свести к формальности обсуждения отчетов парткомов, спешку в проведении кампании и т. д.

Печать обязана следить за точным соблюдением инструкции Центрального Комитета партии о проведении выборов ру-

ководящих партийных органов. От острого глаза газеты не должно уйти ни одно нарушение инструкции, указаний Центрального Комитета партии. Задача газеты — во-первых поправить тот или иной партийный комитет, допускающий ошибку в руководстве выборами. И хорошо сделала газета «Социалистическая Осетия», отметившая, что Орджоникидзевский горком ВКП(б) дал неадекватную установку партийным организациям завода «Электродина», вагоностроительного завода и других предприятий — начать отчетно-выборную кампанию с выборов цеховых парткомов. Газета правильно разъяснила, что есть совершенно четкие партийные указания о необходимости сначала проводить выборы заводского партийного комитета, а затем уже новый партком руководит выборами цеховых и групповых партийных организаций.

Нужно самым решительным образом предостеречь газету от дающей себя уже знать кое-где политической трескотни в освещении отчетно-выборных собраний. Стимулировать критику и самокритику на партсобраниях — это значит уметь передавать и оценивать правильно, точно, без прикрас, без ложной красоты, как критикуют массы членов партии свои комитеты, какие недостатки выявляют, какие требования предъявляют к своим руководителям.

Широчайшие массы членов партии выступают сейчас на отчетно-выборных собраниях. Огромное количество новых мыслей, крупный опыт партийной работы, предложений высказывается с трибуны партийных собраний. Надо изложить все это в печати с предельной конкретностью, простотой, ясностью — так, чтобы материалы отчетно-выборных собраний поднимали идейный уровень коммунистов.

Выборы партийных органов являются серьезным политическим экзаменом для газет. По тому, как выдержит газета этот экзамен, партийные организации и вся масса членов партии будут судить о большевистской боеспособности ее редакции, о способности ее работников беззаветно бороться за дело партии Ленина—Сталина. (Передовая «ПРАВДЫ» от 15 апреля)

# Партийная жизнь

## ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ БОЛЬШЕВИСТСКУЮ САМОКРИТИКУ, ИЗБРАТЬ В РУКОВОДЯЩИЕ ПАРТОРГАНЫ ПРОВЕРЕННЫХ, СТОЙКИХ БОЛЬШЕВИКОВ

### Учсть и исправить недочеты первых дней выборов

В течение первых двух дней проведения отчетно-выборной кампании руководящих партийных органов по Ленинскому району Тбилиси отчеты и выборы состоялись в 13 малочисленных партийных организациях района.

Чувство ответственности коммунистов за качество проведения отчетно-выборной кампании, за дальнейший подъем партийно-политической работы складывается прежде всего в том, что на всех 13 партийных собраниях присутствовало 100 проц. членов организаций и по отчетным докладам выступило в прениях свыше 70 проц. всех участников собрания.

В процессе проведения первых отчетов и выборов выявились некоторые недочеты подготовки, а порой недостаточное знание инструкций ЦК ВКП(б).

Парторг артели «Полада» А. Бесераянц в своем отчетном докладе говорил почти исключительно о работе добровольческих обществ. Только реплика со стороны участника собрания заставила парторга сделать о других отраслях партийной работы. В той же партийной организации в процессе подготовки отчетно-выборного собрания присутствовали представители ЦК ВКП(б), вышедшие для предварительного подбора кандидатур парторга. Работу парторга отчетно-выборное собрание признало неудовлетворительной.

В партийной организации «Навстрепроекта» парторг Г. Степанов не провел никакой подготовительной работы среди коммунистов. В результате этого отчетно-выборное собрание в «Навстрепроекте» прошло на повсюдом идейно-политическом уровне.

В партийной организации артели «Проводник» парторг И. Кикалейшвили не оповестил всех членов партии о дне и часе отчетно-выборного собрания.

Отчетно-выборное собрание началось в 14 часов. После отчета и прений, когда надо было уже приступать к тайному голосованию, оказалось, что парторг Кикалейшвили не подготовил об урне для голосования. Пришлось одному из участников собрания бегать

занимать урну на заводе 26 коммунаров. Такая «подготовка» оказалась на крайне низком уровне проведения собрания.

В ряде партийных организаций («Большевикская питейная» и другие) отчетно-выборные собрания затянулись до поздней ночи. Это в значительной мере объясняется нечеткой организацией собрания, слабой работой председателя.

В парторганизации «Юношество» парторг С. Вридзе скомкал отчетный доклад. В результате ожесточенной подготовительной работы к собранию прения развернулись слабо и не были самокритичными. Характерно, что, торопясь скорее закончить собрание, коммунисты «Юношество» прислали в районный комитет партии протокол без номера, без указания, кто выступил в прениях, какие предложения были высказаны.

Несовершенно прислали в районный комитет отчетно-выборных собраний парторганизации артели «Проводник», артели «Полада» и др. Это мешает райкому партии своевременно подвести итоги отчетно-выборных собраний.

Все эти недочеты первых двух дней отчетно-выборной кампании по Ленинскому району были вскрыты на совещании в Ленинском райкоме партии, на котором участвовали секретари и парторги партийных организаций района, в которых уже состоялись отчетно-выборные собрания.

На этом совещании выступили и поделились опытом работы по подготовке отчетно-выборного собрания секретарь райкома завода имени 26 тов. Мосидзе и секретарь райкома 6-й дистанции службы пути тов. Асламазов.

Партийные организации района должны учесть ошибки и недочеты некоторых отчетно-выборных собраний и, строго руководствуясь постановлением и инструкцией ЦК ВКП(б), обеспечить проведение партийных собраний на высоком идейно-политическом и организационном уровне.

### Прения вскрыли недостатки работы

Свой отчетный доклад секретарь партийного комитета Химкомбината Наркомтепостроения Грузии тов. М. Хурция начал с заявления, что она работает здесь всего лишь 3 месяца.

К этому же она возвращалась еще несколько раз, излагая отдельные разделы своего отчетного доклада.

Свой доклад т. Хурция построила по старому трафарету — «обо всем пошемпот».

Десять разделов составил этот доклад. Около 45 минут отчитывалась перед избирателями т. Хурция. Вместе с тем такие вопросы, как авангардная роль коммунистов на производстве, работа по интернациональному воспитанию рабочих, участие партийной организации комбината в избирательной кампании, работа с сочувствующими, в отчете не получили отражения.

Более того, секретарь партийного комитета, оперируя цифрами, не показала в своем докладе живых людей, не привела ни одного факта о росте их на производстве.

Партийное собрание ожидало от секретаря партийного комитета живого рассказа о стахановцах производства, их методах работы. Однако, доклад не дал конкретной и ясной картины, как работают коммунисты, каково их участие в стахановском движении.

Совершенно правильно отмечали выступавшие в прениях, что отчетный доклад не был самокритичен. Вся критика у т. Хурция свелась к общим рассуждениям о недостаточности близости партийной организации, проглядевшей в прошлом врагов народа, орудовавших долгое время на производстве, о слабой работе местного и добровольных обществ.

В заключительной части своего доклада тов. Хурция не поставила перед партийной организацией новых задач, реализации которых должны уделить внимание коммунисты Химкомбината в дальнейшем.

В результате этого доклад получился поверхностным, неконкретным.

Оживленные прения значительно дополнили отчет секретаря партийного комитета и вскрыли ряд недочетов в работе партийной организации, о которых не сказала собранию т. Хурция.

— Долгое время у нас работал пропагандист в кружке по изучению истории партии враг народа, — сказал в своем выступлении коммунист Динабадзе. — Партийная организация не обратила своевременно внимания на то, что враг народа уммышленно неправильно вел занятия в кружке. Сейчас положение выправлено. Создали второй кружок по изучению истории партии. Но при этом мы еще не сумели развернуть так, как надо, агитационную работу среди рабочих. Я выделен на работу в качестве агитатора. Однако занятия провожу нерегулярно.

О слабой агитационно-массовой работе говорит и т. Маркисян:

— В прошлом году в цехах вовсе отсутствовала агитационная работа. Сейчас положение улучшилось. Но есть еще значительные недочеты. Мне, например, поручили работу члена-беспризорника в корробном цехе. Я владею русским и армянскими языками, а слушатели мои знают только грузинский язык.

Товарищи, выступая в прениях, указывали на отсутствие культурно-массовой работы среди рабочих.

Культурно-бытовые запросы рабочих не нашли своего отражения в докладе секретаря партийного комитета. Прения показали, что к запросам рабочих партийная организация все еще недостаточно внимательна.

Тов. Кублашвили рассказал партийному собранию о том, как ликвидируется по-

следствия вредительства на производстве.

Один из основных цехов — клебарный — из-за подлой подрывной работы врагов народа систематически не выполнял плана. Сейчас цех выполняет производственные задания на 170—200 проц.

Тов. Кублашвили указывает также и на то, что за последнее время заметна повсюду авангардная роль коммунистов на производстве.

Нередко бывало, — сказал т. Джишвишвили, — что партийный комитет поднимал местком. Единственно, что делает профессиональная организация, — это выдача бесплатных билетов в театры.

Не все выступления прошли под знаком самокритики.

В выступлениях тт. Лебанидзе, Эголи, Ахназаровой не было конкретики.

Тов. Лебанидзе вместо того, чтобы рассказать о недочетах в комсомольской работе, занялся восхвалениями по адресу комсомольской организации, которой он руководит.

Недостатки отчетно-выборного собрания показали, что отсутствовала тщательная подготовительная работа к собранию.

Партийный комитет заслушал на пленуме доклад в день отчетного собрания. Объявление об отчетном собрании было сделано также в день собрания.

Г. СЕМЕНОВ.

### На отчетно-выборных партийных собраниях

11 апреля состоялось отчетно-выборное собрание парторганизации фармацевтично-химического завода (Сталинский район Тбилиси).

7 часов вечера. Парторг тов. В. Дарчия сообщает, что присутствуют 10 коммунистов. Не явился один тов. Матушвили, находящийся в отпуску.

В своем отчетном докладе парторг Дарчия отметил, что в течение всего прошлого года партийная организация завода не приняла в свои ряды ни одного человека, несмотря на то, что на заводе работают около 200 человек, среди которых немало отличных стахановцев, людей, преданных делу социализма.

За последние месяцы партийная организация приняла в кандидаты партии 8 человек и в члены партии двоих. Ожидание партийно-политической работы сказывается в том, что начинают расти кадры актива. Хорошо ведут беседы с рабочими новые агитаторы В. Гурганашвили, Н. Гамрелидзе. Многие коммунисты показывают передовые образцы производственной работы. От коммунистов не отстает отдельные комсомольцы и сочувствующие. Члены партии Егизаров, Карганашвили, кандидаты партии Каландадзе, Татишвили, комсомольцы Динашвили, Шанаришвили, Мдинарадзе, отсутствующие Пирхалава, Тедейшвили

9 апреля состоялось отчетно-выборное собрание парторганизации Тбилисского торгового объединения (Кировский район).

В отчетном докладе секретаря парторга тов. Луарсабана на основе самокритики были вскрыты недочеты в работе парторга. Докладчик говорил о слабом росте партийной организации Тблиторга. Лишь за последнее время принят в члены партии тов. Мерабов и в кандидаты партии тт. Бугадзе, Чониол, Лацабидзе, Адамия и Мусеридзе.

Партийная организация слабо руководит комсомолом, работой добровольных обществ, работой пропагандистов и агитаторов.

По отчетному докладу парторга развернулись прения, в которых приняли участие коммунисты Читашвили, Саруханов, Арутюнов, Мерабов, Шамиров, Хуцишвили, Пономарев и др.

Тов. Саруханов, выступая в прениях, говорил о низком качестве политической агитации в парторганизации Тблиторга.

О недочетах партийно-политической работы говорил т. Хуцишвили. Слабость партийно-воспитательной работы отражается на состоянии торгового аппарата. Слабо развернута в сети Тблиторга борьба за ликвидацию последствий вредительства, борьба против растрат и хищений.

Работа партийного комитета за отчетный период собрание признало удовлетворительной.

Секретарем партийного комитета избран т. Луарсабов, делегатами на районную партийную конференцию избраны тт. Луарсабов и Абесадзе.



Новый состав партийного комитета Тбилисской мебельной фабрики. Справа налево: секретарь парторга Дурдукини Н. Г., члены парторга Буджишвили И. А. (директор фабрики), Мурадов А. М. (мастер сборочного цеха), Чхемелидзе Г. С. (мастер раскроечного цеха), Барсегов Д. А. (фрезеровщик — стахановец). (Фото Столярова В.—Союзфото).

— все эти товарищи являются лучшими стахановцами завода.

Выступавшие в прениях коммунисты во многом дополнили доклад парторга и подтвердили критику недочетов в работе партийной организации завода.

Стахановец И. Егизаров говорил о фактах вопиющей бесхозяйственности, мимо которых проходила партийная организация. В цехе завода имеется большое количество цемента, которому угрожает порча. На замечания по этому вопросу отдельных рабочих инженер Черетели отвечает: «На наше дело, не суйте нос, куда не следует».

Старый рабочий, член партии с 1925 г. А. Погосов рассказал собранию, как он был необоснованно исключен из партии врагом народа, орудовавшим ранее в райкоме партии. Сейчас тов. Погосов восстановлен в правах члена партии.

С резкой критикой выступил на собрании тов. Б. Пхаладзе. Он привел факты, когда администрация завода игнорировала партийные решения в вопросах выдвижения кадров, укрепления дисциплины.

Работа парторга была признана удовлетворительной, и тайным голосованием тов. Дарчия был избран снова партийным организатором. Открытым голосованием собрание избрало заместителями парторга тт. Егизарова и Панчуладзе.

\*\*\*

Тов. Саруханов, выступая в прениях, говорил о низком качестве политической агитации в парторганизации Тблиторга.

О недочетах партийно-политической работы говорил т. Хуцишвили. Слабость партийно-воспитательной работы отражается на состоянии торгового аппарата. Слабо развернута в сети Тблиторга борьба за ликвидацию последствий вредительства, борьба против растрат и хищений.

Работа партийного комитета за отчетный период собрание признало удовлетворительной.

Секретарем партийного комитета избран т. Луарсабов, делегатами на районную партийную конференцию избраны тт. Луарсабов и Абесадзе.

Докладчик установил регламент такой, какой он пропал — 40 минут, но парторг в это время не уложился.

Обо всем хотел рассказать парторг собранию, и доклад получился поверхностным «обо всем понемногу».

Докладчик не сумел выделить основные моменты партийной работы, мобилизовать внимание коммунистов на недостатках, которых в работе партийной организации немало.

Повседневная политико-воспитательная работа среди беспартийных рабочих и служащих завода — серьезнейший участок работы партийной организации. Но он не получил достаточного освещения в докладе парторга. Докладчик рассказал собранию, что агитаторов на заводе 5 человек, что они посещают семинар при Доме пропагандиста и агитатора им. Кенхолова, что агитаторы ведут семинары ежедневно, агитация в цехах ведется не ежедневно.

Парторг не сказал, принимал ли он какие-либо меры для улучшения агита-



На фото: лучшие стахановки фабрики Мерави № 2 (Тбилиси), принятые в кандидаты партии. Слева направо: Алие ва Нарци (моторщица), Агаларова Мария (пелельница), Хуцишвили Маро (моторщица) и Цвинтидзе Тамара (секретарь комсомольского комитета). (Фото О. Будештского—Союзфото).

### Под знаком самокритики

#### Отчетно-выборное собрание парторганизации Стройзавода № 1

На предыдущих выборах коммунисты Тбилисского стройзавода № 1 избрали партийный комитет. Прошел год. За это время в партийной организации завода произошли некоторые изменения. Коммунисты электромонтажной цеховой, входившие раньше в парторганизацию завода, выделены в самостоятельную первичную организацию. На заводе уменьшилось количество членов партии, и в сентябре прошлого года партийная организация избрала парторга — тов. Киракосяна.

13 апреля партийная организация заслушала отчет парторга о проделанной работе. На собрание пришел за исключением одного все члены и кандидаты партии.

Однако, готовясь к отчетно-выборному собранию, парторганизация не проделала всех организационных вопросов. В помещении культурного дома, где состоялось собрание, — холодно. Товарищи сидят в пальто и фуражках. Недостаточную подготовку к собранию в дальнейшем показал и ход прений.

Докладчик установил регламент такой, какой он пропал — 40 минут, но парторг в это время не уложился.

Обо всем хотел рассказать парторг собранию, и доклад получился поверхностным «обо всем понемногу».

Докладчик не сумел выделить основные моменты партийной работы, мобилизовать внимание коммунистов на недостатках, которых в работе партийной организации немало.

Повседневная политико-воспитательная работа среди беспартийных рабочих и служащих завода — серьезнейший участок работы партийной организации. Но он не получил достаточного освещения в докладе парторга. Докладчик рассказал собранию, что агитаторов на заводе 5 человек, что они посещают семинар при Доме пропагандиста и агитатора им. Кенхолова, что агитаторы ведут семинары ежедневно, агитация в цехах ведется не ежедневно.

Парторг не сказал, принимал ли он какие-либо меры для улучшения агита-

ционной работы в цехах, не сказал об опыте лучших агитаторов, не раскритиковал тех, кто слабо выполняет партийные поручения.

Восклицая, мимоходом остановился парторг на выполнении исторического решения январского Пленума ЦК ВКП(б), рассказал собранию, что исключенный при проверке партийных документов за «пасивность» и малоработность тов. Эприля восстановлен и к нему прикреплен член партии тов. Лезин.

Поверхностность и недостаточная самокритичность доклада парторга вынудила прикрепленного от райкома тов. Бонджана и некоторых членов партии уже в процессе доклада ставить вопросы докладчику.

Ряд вопросов задали коммунисты парторгу и после доклада.

— Интересовался ли парторг, как посещают семинар агитаторы?

— Как работает комсомольская организация на заводе?

— Заслушивала ли партийная организация доклад секретаря комитета комсомола?

— Говорил ли парторг секретарю райкома о том, что инструктор райкома тов. Шенгелиа слабо помогает, не бывает на заводе?

— Как помогал парторгу его заместитель?

— Почему мало беспартийных рабочих охвачено политикой?

— Почему агитация ведется не ежедневно?

Вопросы заставили парторга более подробно остановиться на недостатках работы парторганизации.

В прениях выступило 12 человек.

Резкой критике подверг работу комсомольской организации тов. Сиумян. На заводе работает много молодежи, но комсомольская организация плохо работает с молодежью. Парторганизация же плохо руководит, не помогает комсомолу.

Агитаторы тт. Сиумян и Симонян критикуют постановку работы агитатора при Доме им. Кенхолова. Заявляя начинают с больших оговорок, терпят интерес к посещению семинара.

Выступавшие отмечали недостатки в области организации обмена опытом и помощи стахановцам, слабую работу с сочувствующими. На основе критики вскрыли причины слабого партийного руководства отдельными участками партийно-политической, производственной и общественной работы на заводе.

И докладчик и некоторые выступавшие в прениях отметили недостаточное руководство партийной организацией со стороны Оргкомитета райкома партии.

Инструктор райкома тов. Шенгелиа о дня выборов прошлого года не был на заводе. Выручает близость парторганизации к райкому, и парторг сам ходит в райком за помощью. Райком присылает инструкции, решения, директивы, но ни разу не проверил, как выполняются эти указания.

Некоторые выступавшие начинали свои выступления с восхваления парторга:

— Тов. Киракосян, когда был избран, он сумел поставить работу неплохо... (предаваема тов. Шарашидзе).

— После того, как Киракосян начал работать, имеется большой сдвиг (тов. Халатов).

Эти товарищи, видимо, не поняли, что своими неуместными похвалами они не помогают парторгу и в целом партийной организации выявить и устранить недостатки, улучшить партийную работу, а демобилизуют коммунистов, вносят настроение самоуспокоенности.

Работу парторга партийная организация признала удовлетворительной.

Для выработки практических мероприятий была избрана комиссия из 3 человек. Обсуждение и утверждение постановления по отчету парторга парторганизация перенесла на другой день.

К отчетно-выборному собранию партийная организация выросла. В ней числятся 13 членов партии и 3 кандидата. И собрание, на основе устава партии, избрало партийный комитет.

Умелое ведение собрания председателем тов. Мельником, четкая работа секретной комиссии обеспечили организованное проведение выборов.

И. ГАБИСОНЯ — секретарь лотийского горкома КП(б) Грузии.

А. ПРИХОДЬКО

### К НОВОМУ ПОДЪЕМУ ПАРТИЙНО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Отчеты и выборы руководящих парторганов должны пройти под знаком глубокой проверки партийно-политической работы каждой первичной организации, парторга, парторга.

Как потийская партийная организация реализует исторические решения январского Пленума ЦК ВКП(б)?

Мы исправляем ошибки, допущенные при исключении коммунистов из партии. В результате рассмотрения горкомом и первичными партийными организациями апелляции неправильно исключенных коммунистов, мы уже восстановили в правах членов партии 23 товарищей. В это число не входят коммунисты, восстановленные по постановлению партколлегии Комиссии Партийного Контроля по Грузии.

Среди восстановленных в партию тт. М. Цулая — рабочий железнодорожной станции, Г. Гагуа — начальник Риевского пародоза и др.

Мы не ограничимся одним лишь восстановлением в партии оклеветанных членов коммунистов: какетины вроде Андреева, Шония, Чартия привлекаются к ответственности.

Выполняя постановление январского Пленума ЦК ВКП(б), мы уже обеспечили работу всем исключенным из партии.

Потийская городская партийная организация добилась с начала текущего года улучшения в работе по приему в партию. Со дня возобновления приема в ряды ВКП(б) наша партийная организация приняла в свои ряды 131 чел., из которых 67 являются комсомольцами. В числе принятых в партию 88 рабочих. Большая недостатком на этом участке партийной работы является то, что мы не приняли в партию ни одного колхозника, несмотря на то, что в колхозах уже выросли непартийные большевики, затушеваны социалистических людей, преданных делу партии Ленина—Сталина.

Лучше других поставлено дело приема в партию в первичных парторганизациях порта (секретарь парторга В. Кацадзе), железнодорожного узла (секретарь парторга Г. Гучуадзе), горсовета (секретарь

парторга т. Хоперия), службы движения (секретарь парторга т. Цомал). В парторганизации службы движения приняты в партию многие красношники, машинисты, пом. машинистов, составители и т. д.

В Потти имеются малочисленные партийные организации, за все это время не принявшие в свои ряды ни одного человека. Это — парторганизация Пуговичной фабрики (парторг т. Каландадзе), Водопроводной (парторг т. Дарчия), Лесхоза (парторг т. Саламан).

Серьезным недостатком является слабая воспитательная работа с принятыми в партию. В этом отношении лучше других работают парторганизации порта и железнодорожного узла. В этих организациях товарищи, принятые в ряды партии, получают регулярно поручения, привлечены к активному участию в жизни организации.

Несмотря на некоторое усиление партийно-массовой работы, она все еще слаба на таких крупных строительных, как Мелькомбинат, Мостострой, Водопроводстрой, где имеется большой контингент рабочих.

За последнее время в нашей организации выдвинуты на руководящую партийную, советскую и хозяйственную работу десятки молодых проверенных коммунистов, хорошо справляющихся с поручениями им делом. Кандидат партии К. Рендзая выдвинут начальником порта; М. Ломая, ранее работавший секретарем парторга горсовета, сейчас является третьим секретарем городского комитета партии; кандидат партии А. Вигвава, рабочий Мелькомбината, выдвинут начальником отделения связи; С. Левичков, кандидат партии, назначен на должность директора цехов Гробанья, машинист паровозного цеха; С. Семини работает инструктором горкома партии.

Мы помогаем выдвиженцам, заслушивая их доклады на бюро горкома, вызывая их на совещания, давая практические указания, помогаем в работе. Но эта помощь порой все еще недостаточна и мы должны ее усилить.

Вокруг партийной организации вырос хороший, проверенный беспартийный актив. Многие непартийные большевики также выдвинуты на руководящую работу.

Л. Харашавили выдвинута на работу инспектором народно-хозяйственного учета, агроном Чиквава стал директором орденового совхоза Колхидстрой; техник Диналагия работает прорабом, педагог Какули — директором полной средней школы; врач Зондзе выдвинут директором городской больницы.

Необходимо еще более решительно и смело выдвигать на руководящую советскую и хозяйственную работу проверенных беспартийных товарищей.

В подготовке к отчетам и выборам руководящих партийных органов огромную роль играет обмен опытом партийной работы. Такой обмен опытом в нашей организации практикуется недостаточно.

В этом отношении роль большевистской печати не может быть переоценена; но наши городские многотиражки и стенные газеты пока-то слабо освещают этот важнейший участок в подготовке и проведении отчетно-выборной кампании.

Идейно-политический уровень коммунистов возрос, растет их запрос: вполне назрел вопрос об организации в Потти Дома партийного просвещения.

Мы провели через курсовую сеть подготовки и переподготовки около 300 пропагандистов и агитаторов. В период избирательной кампании в Верховный Совет СССР в нашей партийной организации подготовлено около 100 новых агитаторов.

Мы приступаем к проведению важнейшей политической кампании. В основу всей нашей работы по подготовке и проведению отчетов и выборов руководящих партийных органов должны лечь мудрые указания товарища Сталина: «Партийные массы проверяют своих руководителей на активах, на конференциях, на съездах путем заслушивания их отчетов, путем критики недостатков, наконец, путем избрания или неизбрания в

